
Pravidla střeleckých soutěží Klubu střelců Smiřice VYDÁNÍ 3. (2011)

Střelecké závody klubu se skládají z několika odlišných střeleckých úloh. V úlohách se 
používají zpravidla jak kovové terče ( IPSC Popper, Plate), tak i papírové. Některé terče 
mohou být označené jako neterče  a jejich zasažení se penalizuje 

   
Hodnocení je dle podílu bodového hodnocení zásahů po odečtení event. penalizace a 
dosaženého času mezi startovním signálem a posledním výstřelem. Hodnocení terčů se řídí 
popisem úlohy, zpravidla v papírových terčích se hodnotí dva nejlepší zásahy (při použití 
terčů IPSC hodnotou 5-3-1),  kovové terče se hodnotí jako zasažené po úplném spadnutí 
hodnotou 5. 
Zasažení neterče se penalizují odečtením 5 bodů za každý zásah. Procedurální chyby se 
penalizují rovněž odečtením 5 bodů a to za každý výstřel nad stanovený pevný počet ran 
nebo naopak za nedodržení minimálního počtu ran. Dále se penalizuje odečtením 5 bodů 
každý výstřel z nedovolené pozice (přešlap vymezeného prostoru, výstřel mimo vymezenou 
překážku apod.). O stanovené proceduře úlohy musí být střelec seznámen před zahájením 
střelby, zpravidla její popis je uveden v propozicích závodu. Nezasažení terče (dle popisu 
zpravidla dva zásahy v papírovém terči, kovové terče do spadnutí) se penalizuje odečtením 
5 bodů.
V případě závady zbraně po startovním signálu nemá střelec nárok na opakování úlohy. 
Nedokončená úloha se hodnotí podle dosažených zásahů a času do posledního výstřelu 
před závadou. Chybějící výstřely do minimálního počtu ran se hodnotí penalizací odečtením 
5 bodů za každý od celkového dosaženého výsledku.

Průběh střelby je obdobný se soutěžemi IDPA nebo IPSC. Na povel „Připravit“ se střelec 
připraví do startovní pozice dle popisu úlohy. Následuje dotaz rozhodčího 
„Připraven?“.Pokud střelec neprodleně neodpoví „Ne“, následuje povel „Pozor“ a po cca 3 
vteřinách startovní signál. Po signálu „Pozor“ již nesmí měnit svoji polohu, zejména nesmí 
pohybovat rukou směrem ke zbrani. V případě jakéhokoliv pohybu se start opakuje od 
začátku. Po skončení úlohy na povel „Zbraň vybít, prázdnou ukázat“ střelec vyjme zásobník 
a vybije poslední náboj z komory. Po kontrole rozhodčího dá mířenou ránu jistoty a po 
povelu „Do pouzdra“ střelec uloží zbraň. Na povel „K terčům“ má střelec právo, pokud je 
v úloze použit papírový terč, prohlédnout si svůj soutěžní terč ze vzdálenosti 1 m. 
 
Celkové pořadí se určuje podle součtu podílů bodového hodnocení zásahů po odečtení 
event. penalizace k dosaženému času v jednotlivých úlohách a vyjadřuje se v procentech (na 
dvě desetinná místa) k prvnímu . 

Diskvalifikace pro nedodržení bezpečnosti musí být udělena za jakékoliv následující 
porušení bezpečnosti:

a) Náhodný výstřel – jakýkoliv výstřel vypálený mimo prostor záchytných valů, bočních a 
horních záchytných stěn nebo výstřel do země do vzdálenosti menší než 3 m od 
nohou střelce.

b) Nebezpečná manipulace se zbraní – jakýkoliv výstřel před zahájením střelecké úlohy, 
při nabíjení, při přebíjení, při vybíjení nebo při odstraňování závady závodníkovy 
zbraně.

c) Zamíření nabité zbraně v průběhu střelecké úlohy na jakoukoliv část střelcova těla.
d) Vkládání nebo vyjímání z pouzdra nezajištěné nabité zbraně nebo revolveru 

s nataženým kohoutem při střelecké úloze.
e) Manipulace s jakýmkoliv střelivem v bezpečnostní zóně.
f) Máli u sebe střelec nabitou zbraň (náboj v nábojové komoře nebo náboj v zásobníku, 

který je zasunut ve zbrani, resp. nápoj ve válci revolveru) a nedostal k tomu povel od 
rozhodčího.



Diskvalifikace ze soutěže může být udělena za hrubé nebo opakované nesportovní chování 
střelce. Hlavní rozhodčí má absolutní pravomoc v posouzení nesportovního chování.

Celkové hodnocení soutěže se hodnotí jako součet dosažených procent ze tří nejlepších 
kol. Aby soutěž mohla být takto hodnocena, musí být vypsána s minimálním počtem čtyř kol.


